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Aufgabe 43 (1 Punkt für schriftliche Lösung)
Gegeben sind die Sprache SUBSETSUM und PARTITION.

SUBSETSUM =

{
a1, . . . , an, b | ai, b ∈ N,∃S ⊆ {1, . . . , n} :

∑
i∈S

ai = b

}

PARTITION =

{
a1, . . . , an | ai ∈ N,∃S ⊆ {1, . . . , n} :

∑
i∈S

ai =
∑
i/∈S

ai

}

Geben Sie eine Polynomialzeitreduktion von SUBSETSUM nach PARTITION an und beweisen
Sie die Korrektheit.

Lösung:
SUBSETSUM ≤m,pPARTITION:
ω ∈ SUBSETSUM⇔ f(ω) ∈ PARTITION

f :

• Auf Eingabe ω = (a1, . . . , an, b):

– Berechne A =
∑n

i=1 ai

– Berechne W = 10 · (
∑n

i=1 ai + b) //W soll eine unverwechselbar große Zahl sein

• Gebe (a1, . . . , an, b + W,A− b + W ) aus.

Die Funtion f ist in polynomieller Zeit berechenbar, da f nur Summen berechnet, die in O(n)
berechenbar sind.
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Korrektheit:
⇒:

ω ∈ SUBSETSUM ⇒ f(ω) ∈ PARTITION∑
i∈S

ai = b ⇒ A− b + W +
∑
i∈S

ai = b + W +
∑
i/∈S

ai

⇒ A− b + W + b = b + W + (A− b)

⇒ 0 = 0

⇐:

f(ω) ∈ PARTITION ⇒ ω ∈ SUBSETSUM∑
i∈S

ai =
∑
i/∈S

ai ⇒
A−b+W︷︸︸︷
an+2 +

∑
i∈S≤n

ai =
b+W︷︸︸︷
an+1 +

∑
i/∈S≤n

ai

⇒ A− b + W + b = b + W + (A− b)

⇒ 0 = 0

q.e.d.
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